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I:( I MATEMATYKA

LUTY 2014
LSCDN
Instrukcja dla zdajacego
Czas pracy:
1. Sprawdz, czy arkusz zawiera 14 stron. 170 minut
2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi zamies¢ w miejscu na to
przeznaczonym.

3. W zadaniach od 1 do 23 sa podane 4 odpowiedzi: A, B, C, D, z
ktérych tylko jedna jest prawdziwa. Wybierz tylko jedna
odpowiedz i zaznacz jq na karcie odpowiedzi.

4. Zaznaczajac odpowiedzi w czesci karty przeznaczonej dla

zdajacego, zamaluj pola do tego przeznaczone. Btgdne

zaznaczenie otocz kétkiem @ 1 zaznacz wlasciwe.

5. Rozwigzania zadan od 24 do 32 zapisz starannie i czytelnie w
wyznaczonych miejscach. Przedstaw swoj tok rozumowania
prowadzacy do ostatecznego wyniku.

6. Pamigtaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych obliczen w
rozwigzaniu zadania otwartego moze spowodowac, ze za to
rozwigzanie mozesz nie dosta¢ petnej liczby punktéw.

7. Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/pidra tylko z czarnym
tuszem/atramentem.

8. Nie uzywaj korektora. Bledne zapisy przekresl.
9. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegajq ocenie.
10. Obok numeru kazdego zadania podana jest maksymalna liczba

punktéw mozliwych do uzyskania.

11. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla i
linijki oraz kalkulatora.

12. Wypelnij t¢ czgs¢ karty odpowiedzi, ktéra koduje zdajacy. Nie
wpisuj zadnych znakéw w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.

Zyczymy powodzenia

Liczba punktéw
do uzyskania: 50
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ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach o numerach od 1 do 23 wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi jedng poprawna odpowiedz

Zadanie 1. (1p)

-1

1.3—2 .33
Liczba = '35'32 570 jest rowna
A. 37 B. 37 C. 3! D. 3?

Zadanie 2. (1p)
Liczba (2 -3 )2 — 2(2 —243 ) jest réwna

A. -3 B.3 C.4-3 D. 4443

Zadanie 3. (1p)

1 1
Liczba odwrotng do liczb + jest liczba
? NN

D. 242

A. =2 B.2 C.

N | —

Zadanie 4. (1p)
Ceng ksiazki obnizono o 20% , a po miesiacu nowg cen¢ obnizono o dalsze 10% . W wyniku obu
obnizek cena ksiazki zmniejszyla si¢ o

A, 25% B. 28% C.29% D. 30%

Zadanie 5. (1p)
Wartos¢ liczbowa wyrazenia 5log, 2—log, 2 jest réwna

A. 27 B. 2° C. 2! D. 2?

Zadanie 6. (1p)
Liczba 5 jest pierwiastkiem wielomianu W (x) = x* —5x” +ax+10. Wspétczynnik a jest
rowny

A.-2 B. -5 C.2 D.5

Zadanie 7. (1p)
Zbiorem rozwiazan nierOwnosci |x + 8| < 3jest przedzial

A (-11,-5) B. (-115) C. (11,5) D. (11,-5)
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BRUDNOPIS
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Zadanie 8. (1p)
Dhugos¢ odcinka AB o koncach w punktach A =(— 1,—2) 1 B= (— 4,—3) jest rowna
A N7 B. V10 C. V11 D. V13

Zadanie 9. (1p)
W tréjkacie rownoramiennym rami¢ ma dlugos¢ 5, a kat ostry przy podstawie jest rOwny o
Wysokos¢ poprowadzona na podstawe tréjkata wynosi

A .Scosa B. Stiga C. Ssina D. Sctge

Zadaniel0. (1p)

Prosta prostopadta do prostej o rOwnaniu y = %x —2 1iprzechodzaca przez punkt A= (— 1,3) ma
roOwnanie

A.y=-2x-2 B. y=2x-1 C. y=2x+2 D. y=-2x+1

Zadanie 11. (1p)

. . . .ox+1 2, .
Rozwigzaniem réwnania 3 = P jest liczba
X—

A 2é B.—2g C. 2é D. —2E
5 5 7 7

Zadanie 12. (1p)
Zbiorem rozwigzan nieréwnosci — (x+3)(x—5)>0jest

A. (-3,-5) B. (3.5) C. (-3,5) D. (3,-5)
Zadanie 13. (1p)

Najwigksza liczba catkowita nalezaca do zbioru rozwigzan nierdwnosci x +% < g jest

A. =2 B. -1 C. 1 D. 2
Zadanie 14. (1p)

Funkcja liniowa f(x)=(k>—1)x—>5 jest malejaca dla

A. ke(-L1) B. ke R\{-11} C. ke R\(-L1) D. ke (-L1)

Zadanie 15. (1p)
Najmniejsza wartos¢ funkcji f(x) =(x+1)(x—5) wynosi

A.-5 B.5 C.-9 D. -1

Zadaniel6. (1p)
Suma dtugosci krawedzi szescianu jest rtowna 60 cm. Diugos¢ przekatnej tego szescianu wynosi

A Sﬁcm B. 5\/§cm C. 3\/§cm D. 2\/§cm
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BRUDNOPIS
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Zadaniel7. (1p)
Suma dwudziestu poczatkowych wyrazéw nieskonczonego ciggu arytmetycznego (a,), w ktérym

1. )
a, =0,5 oraz a, =3— jestréwna
; 2

A. 295 B. 298 C. 305 D. 308

Zadaniel8. (1p)

Na diagramie podano wzrost uczniéw klasy I w pewnym
liceum. Mediana wszystkich wynikéw jest r6wna &
3
.E .
S —
= S PP
A. 163 B. 164 C. 165 D. 166 M B B G S
a

158 160 ' 164 "es 16 170
wzrost w centymetrach

Zadaniel9. (1p)
Liczby -8, x—2,-2 (w podanej kolejnosci) sa pierwszym, drugim i trzecim wyrazem ciagu
geometrycznego. Wowczas liczba x jest rowna

A.4 B.6 C.7 D. 8

Zadanie 20. (1p)

Jesli w trojkacie prostokatnym sin & =§ (a-kat ostry), to

A. tga:ﬂ B. tga’zﬁ C. tga:ﬂ D. tga’zﬁ
4 12 12 4

Zadanie 21. (1p)

Wszystkich liczb naturalnych dwucyfrowych, w ktérych obie cyfry sa mniejsze od 5 jest

A.17 B. 18 C. 19 D. 20

Zadanie 22. (1p)

Dany jest okrag o srodku S i promieniu r, dtugos¢ tuku AB = i 27 - r(patrz

rysunek). Miara kata o jest r6wna B
A. 40° B. 45° C. 50° D. 55°
Zadanie 23. (1p) A

Z talii 52 kart wylosowano jedng kartg. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze wylosowano pikowa dame
lub kierowego waleta ?

A. 2 B. — C. — D. —
52 52 52 52
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BRUDNOPIS
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ZADANIA OTWARTE
Zadania o numerach od 24 do 32 nalezy zapisa¢ w wyznaczonych miejscach pod trescig zadania

Zadanie 24. (2p)
Wykaz, ze ciag o wzorze ogélnym a, =-2+14n, gdzie n =1, jest ciggiem arytmetycznym.

OAPOWIEAZ ..ottt e e e e e e e et et e e

Zadanie 25. (2p)
Dla jakich argumentéw x, funkcja f(x)=—x>+2x+15 przyjmuje wartosci dodatnie?

L0 761010 1 1T 2

Zadanie 26. (2p)

Wykaz, ze dla dowolnego kata ostrego o, warto$¢ wyrazenia sin® &+ cos® a+sin” &-cos” & jest
stata.
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Zadanie 27. (2p)
Doswiadczenie losowe polega na trzykrotnym rzucie symetryczng moneta. Jakie jest
prawdopodobienstwo, ze wylosujemy co najmniej dwa razy orta?

Zadanie 28. (2p)
Rozwigz réwnanie 0,25log, x> +1=0

OAPOWICAZ .. .ot e e e e e e
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Zadanie 29. (4p)

Oblicz pole tréjkata réwnoramiennego ABC (patrz rysunek, ), w ktérym wysokos¢

AC|=|BC

|AE| =8, a dlugo$¢ odcinka |BE|=6.
C

OAPOWICAZ .. ..t e e e e

Zadanie 30. (4p)
Dany jest prostokat o polu 72 cm’. Gdyby zwigkszy¢ dlugos¢ jednego z bokéw o 2 cm, a drugi

bok zmniejszy¢ o 3 cm, to pole nie ulegnie zmianie. Oblicz dtugosci bokéw danego prostokata.

OAPOWICAZ .. .. et e e e e e
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Zadanie 31. (4p)
Dane sa dwa punkty A= (— 4,2) 1 B= (1,4) oraz prostak: x+4y+12=0. Wyznacz wsp6trzedne

punktu C lezacego na prostej k i tak samo odlegtego od punktéw A i B.

OAPOWIEAZ ...t e e e e e e e e e e e

Zadanie 32. (S5p)
Objetosc stozka jest rowna 10007, a tworzaca jest nachylona do podstawy pod katem 30°. Oblicz
pole powierzchni bocznej tego stozka.

OAPOWICAZ .. .. et e e e e e
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BRUDNOPIS
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BRUDNOPIS
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Karta odpowiedzi

Wypelnia piszacy Wypelnia sprawdzajacy
wima | A | B | C | D KOD UCZNIA
1. O O O |
2. - - O - w.g ustalen szkolnych
3. O O | O
+ |o|o|o|ao mima | X | 0 |1 |2
3 = O | O 24, O O O |
7 = O m| O 26 O O O |
g 0 = 0 O 27 O O O |
10. O O | O . .
swmuje sprawdzajacy
1. |o|o|olao Razem
12 O O O |
13. O O | O
14. O O | O
15 | O | O | 0|0 moma | X | O | 2 | 23] 4]| 5|6
6 | O] 00|00 w |o|lo|lo|o|o|o
7. | g |jo|jgo|o 3. |O0|o|o|o|o|Od
b | ojojg|o »|o|lo|lolo|lo|o|o
0. | 0| OOl O _ )
1 D D D D SUIIIU]E SPI‘B.WdZB.]itCY Razem
22 O O O |
23. O O O |
sumuje sprawdzajacy Razem
Sumna punktow | Wynik wo%%






